[bookmark: _GoBack]Помощник прокурора Казачинско-Ленского района Дземенчук В.И. разъясняет:
«Нововведения по привлечению к уголовной ответственности за передачу лицу, содержащемуся в учреждении уголовно-исполнительной системы или месте содержания под стражей, средств мобильной связи и иных средств коммуникации, комплектующих к ним, лицом, подвергнутым административному наказанию или имеющим судимость»

Федеральным законом от 19.12.2023 №597-ФЗ Уголовный кодекс РФ дополнен статьей 321.1, устанавливающей уголовную ответственность за передачу любым способом лицу, содержащемуся в учреждении уголовно-исполнительной системы или месте содержания под стражей, средств мобильной связи и иных средств коммуникации и (или) обеспечивающих их работу комплектующих к ним, приобретение, хранение или использование которых указанным лицом запрещено законом, совершенная лицом, которое ранее совершало аналогичные деяния, за что привлекалось к административной ответственности по ч. 2 ст. 19.12 КоАП РФ, либо лицом, которое имеет судимость за аналогичное деяние.
За указанное преступление предусмотрено уголовное наказание вплоть до лишения свободы на срок 2 года.
Вместе с тем, за совершение административного правонарушения, предусмотренного ч. 2 ст. 19.12 КоАП РФ, предусмотрено наложение административного штрафа в размере от 25 000 рублей до 50 000 рублей с конфискацией предмета административного правонарушения.
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