Уважаемые жители Казачинско-Ленского района! 
Прокуратура района полагает необходимым разъяснить некоторые вопросы уголовной ответственности несовершеннолетних за угон, то есть за неправомерное завладение автомобилем или иным транспортным средством без цели хищения (ст. 166 УК РФ). 
Указанные преступления распространены и нередко совершаются несовершеннолетними, зачастую в группах.
Уголовную ответственность за такие преступления несут несовершеннолетние, достигшие возраста 14 лет. 
Как правило, несовершеннолетние завладевая чужим транспортным средством, не преследуют цель окончательно присвоить его, а хотят лишь воспользоваться им, а именно прокатиться на нем после чего бросить или даже вернуть на место угона, а потому совершаемые действия не воспринимаются ими как серьезное правонарушение.
Однако, важно помнить, что любая совершенная в одиночку подобная «поездка» на чужом транспортном средстве трактуются уголовным законом, как преступление средней тяжести, наказание за которое предусматривает лишение свободы на срок до 5 лет.   
При этом, ни непродолжительность периода времени, в течении которого транспортное средство находилось в угоне, ни малое расстояние, которое виновное лицо преодолело на угнанном транспортном средстве, ни сохранность (отсутствие повреждений) самого транспортного средства, не будут являться основанием для освобождения угонщика от уголовной ответственности. Также на преступность и наказуемость угона никак не влияет стоимость угнанного транспортного средства какой бы малой она не была.    
Угон чужого транспортного средства будет считаться совершенным преступлением с момента перемещения транспортного средства с места, на котором оно находилось, при этом не имеет значения каким именно образом совершено перемещение (собственным ходом транспортного средства, буксировкой, толканием и т.д.).
В случае если в угоне чужого транспортного средства участвовало несколько лиц, все они будут признаны соучастниками преступления наряду с лицом, непосредственно управлявшим угнанным транспортным средством. Важно помнить, что для того, что бы стать соучастником угона транспортного средства достаточно лишь быть осведомленным о том что транспортное средство угнано и при этом добровольно находиться в салоне такого транспортного средства в качестве пассажира. 
При этом, угон, совершенный группой лиц, признается тяжким преступлением, наказание за совершение которого предусматривает лишение свободы на срок до 7 лет, а потому уголовные дела о таких преступлениях не могут быть прекращены даже в случае примирения с потерпевшим. 
[bookmark: _GoBack]Ущерб, причиненный хозяину угнанного транспортного средства (повреждением или уничтожением транспортного средства, в том числе в случае ДТП, а также повреждением замков и окон дверей при проникновении в транспортное средство, замка зажигания, электропроводки и элементов салона) подлежит безусловному возмещению несовершеннолетними угонщиками и их законными представителями (родителями). 
Завладение любым ценным имуществом, находящимся в угнанном транспортном средстве, будет считаться кражей, что повлечет привлечение виновного лица к ответственности и по этой статье уголовного закона.   
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