Об уголовной ответственности за управление транспортным средством лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию
[bookmark: _GoBack]На территории нашего района отмечается устойчивый рост преступлений, предусмотренных ст. 264.1 УК РФ (Управление автомобилем, трамваем либо другим механическим транспортным средством лицом, находящимся в состоянии опьянения, подвергнутым административному наказанию за управление транспортным средством в состоянии опьянения или за невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения либо имеющим судимость за совершение в состоянии опьянения преступления, предусмотренного частями 2, 4, 6 ст. 264 УК РФ, либо 264.1 УК РФ).
Так, если в 2019 году на территории района было возбуждено 16 таких уголовных дел, то в 2020 году уже 20, а только за 5 месяцев текущего года 13.
Указанная статья была введена в УК РФ 31.12.2014, ее особенностью является отсутствие в качестве обязательного условия для привлечения водителя к уголовной ответственности какого-либо тяжкого последствия (например, причинения в результате ДТП смерти человеку, вреда здоровью человека и т.п.). Однако, появление данной нормы уголовного закона было продиктовано необходимостью охраны общественных отношений, обеспечивающих безопасность дорожного движения, поскольку водитель, находящийся в состоянии алкогольного опьянения не может адекватно и своевременно реагировать на изменение дорожной обстановки, в том числе на возникновение аварийно-опасных ситуаций, а потому представляет серьезную угрозу всем участникам дорожного движения. Неслучайно согласно официальной статистики порядка 70 % всех ДТП, в которых люди погибли, либо получили увечья, были совершены по вине нетрезвых водителей.  
Субъектом преступления, предусмотренного ст. 264.1 УК РФ, является водитель, а именно достигшее 16-летнего возраста лицо, управлявшее автомобилем, трамваем или другим механическим транспортным средством.
Важно отметить, что водителем признается не только лицо, сдавшее экзамены на право управления указанным видом транспортного средства и получившее соответствующее удостоверение, но и любое другое лицо, управлявшее транспортным средством, в том числе лицо, у которого указанный документ был изъят в установленном законом порядке за ранее допущенное нарушение, лицо, не имевшее либо лишенное права управления соответствующим видом транспортного средства, а также лицо, обучающее вождению на учебном транспортном средстве с двойным управлением.
Факт употребления лицом, управляющим транспортным средством, веществ, вызывающих алкогольное опьянение, должен быть установлен по результатам освидетельствования на состояние алкогольного опьянения и (или) медицинского освидетельствования на состояние опьянения, а наличие в организме такого лица наркотических средств или психотропных веществ - по результатам химико-токсикологических исследований при медицинском освидетельствовании на состояние опьянения.
При этом, водитель не может избежать ответственности уклонившись от прохождения медицинского освидетельствования, поскольку водитель, не выполнивший законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения, признается в соответствии с п. 2 примечаний к ст. 264 УК РФ лицом, находящимся в состоянии опьянения.
Водитель, скрывшийся с места происшествия, может быть признан совершившим преступление, предусмотренное ст. 264 или ст. 264.1 УК РФ, в состоянии опьянения, если после его задержания к моменту проведения медицинского освидетельствования на состояние опьянения или судебной экспертизы не утрачена возможность установить факт нахождения лица в состоянии опьянения на момент управления транспортным средством. В случае отказа от прохождения медицинского освидетельствования данное лицо признается управлявшим транспортным средством в состоянии опьянения.
Ответственность по ст.264.1 УК РФ наступает при условии, если на момент управления транспортным средством в состоянии опьянения водитель является лицом, подвергнутым административному наказанию по ч. 1 или 3 ст. 12.8 КоАП РФ (управление транспортным средством в состоянии опьянения) или по ст. 12.26 КоАП РФ (невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения) либо имеет судимость за совершение преступлений, предусмотренных ч.2, 4 или 6 ст.264 (нарушение ПДД РФ, повлекшее по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью, либо смерть человека, либо смерть двух и более лиц, совершенное водителем, находившемся в состоянии опьянения, либо скрывшемся с места ДТП) или ст.264.1 УК РФ. 
В силу статьи 4.6 КоАП РФ лицо считается подвергнутым административному наказанию со дня вступления в законную силу постановления о назначении административного наказания до истечения одного года со дня окончания исполнения данного постановления.
К имеющим судимость за преступление, предусмотренное ч. 2, 4 или 6 ст. 264 либо ст. 264.1 УК РФ, относятся лица, имеющие со дня вступления обвинительного приговора суда в законную силу непогашенную или не снятую в установленном порядке судимость за любое из указанных преступлений или их совокупность. При этом следует учитывать, что сроки погашения судимости, установленные ст. 86 и 95 УК РФ, за каждое преступление исчисляются самостоятельно и не прерываются при совершении нового преступления.
Уголовным кодексом предусмотрено наказание за указанное преступление в виде штрафа в размере от двухсот тысяч до трехсот тысяч рублей, а также лишение свободы на срок до двух лет. При постановлении обвинительного приговора по ст.264.1 УК РФ судами учитывается, что назначение виновному дополнительного наказания в виде лишения права занимать деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами (лишения прав), является обязательным, в том числе если к основному наказанию лицо осуждается условно.

