 
СТАТЬЯ
о запрете избираться иноагентам на выборах всех уровней

Под иностранным агентом понимается лицо, получившее поддержку и (или) находящееся под иностранным влиянием в иных формах и осуществляющее: политическую деятельность, целенаправленный сбор сведений в области военной, военно-технической деятельности Российской Федерации, распространение предназначенных для неограниченного круга лиц сообщений и материалов и (или) участие в создании таких сообщений и материалов, а также финансирование вышеуказанной деятельности (ч. 1 ст. 1 Федерального закона от 14.07.2022 № 255-ФЗ «О контроле за деятельностью лиц, находящихся под иностранным влиянием» - далее ФЗ № 255-ФЗ).
Решение о включении иностранного агента в реестр принимается Минюстом России в отношении иностранного лица указанное решение принимается по согласованию с МИД России.
Согласно ч. 6 ст. 11 ФЗ № 255-ФЗ иностранный агент не вправе осуществлять деятельность, способствующую либо препятствующую выдвижению кандидатов, списков кандидатов, избранию зарегистрированных кандидатов, выдвижению инициативы проведения референдума и проведению референдума, достижению определенного результата на выборах, референдуме, а также в иных формах участвовать в избирательных кампаниях, кампаниях референдума. 
Согласно изменениям в Закон об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме при проведении выборов в федеральные органы государственной власти, органы государственной власти субъектов РФ, органы публичной власти федеральной территории, органы местного самоуправления кандидат обязан к моменту представления документов, необходимых для регистрации кандидата, списка кандидатов, прекратить статус иностранного агента. 
Зарегистрированный кандидат не может быть включен в реестр иностранных агентов. При этом регистрация кандидата на выборах в федеральные органы государственной власти, органы государственной власти субъектов РФ, органы публичной власти федеральной территории и органы местного самоуправления может быть отменена судом в случае установления факта наличия у зарегистрированного кандидата статуса иностранного агента. 
[bookmark: _GoBack]Полномочия сенатора, депутата Государственной Думы, депутата законодательного органа субъекта РФ, высшего должностного лица субъекта РФ, депутата, члена выборного органа и выборного должностного лица местного самоуправления, члена Совета федеральной территории "Сириус" и главы ее администрации будут прекращаться досрочно в случае приобретения ими статуса иностранного агента. 
 
