Прокуратура Казачинско-Ленского района разъясняет:
«О необходимости сохранения подтверждающих документов о приобретении на личные средства льготных лекарственных препаратов для последующей компенсации понесенных затрат»


Перечень категорий граждан, которые имеют право на получение бесплатных лекарств, приведен в приложении № 1 к постановлению Правительства Российской Федерации от 30.07.1994 № 890 «О государственной поддержке развития медицинской промышленности и улучшении обеспечения населения и учреждений здравоохранения лекарственными средствами и изделиями медицинского назначения».
В случае необеспечения детей и льготных категорий граждан льготными лекарственными препаратами и медицинскими изделиями, а также в случае приобретения родителями (законными представителями), гражданами указанных лекарственных препаратов самостоятельно, за счет собственных средств – расходы на указанные лекарственные препараты и медицинские изделия подлежат возмещению.
В соответствии со ст. 1064 Гражданского кодекса Российской Федерации вред, причиненный личности или имуществу гражданина, подлежит возмещению в полном объеме лицом, причинившим вред. 
Вместе с тем, согласно положениям статьи 45 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации прокурор вправе обратиться в суд с заявлением в защиту прав, свобод и законных интересов граждан, в том числе в сфере охраны здоровья, включая медицинскую помощь.
Таким образом, гражданин вправе обратиться в прокуратуру Казачинско-Ленского района с заявлением об обращении в его интересах в суд в порядке ст. 45 ГПК РФ с требованием о взыскании денежных средств, затраченных на приобретении лекарственных препаратов, которыми пациент должен быть обеспечен бесплатно, либо при наличии ситуаций, связанных с необеспечением льготными лекарственными препаратами.
[bookmark: _GoBack]Однако гражданами не всегда могут быть представлены документы, подтверждающие оплату понесенных расходов, что является препятствием предъявления исков в суд с целью их возмещения.
Для беспрепятственного предъявления иска в суд гражданам необходимо сохранять подтверждающие документы о приобретении на личные денежные средства льготных лекарственных препаратов для последующей компенсации понесенных затрат.
