НАПОМИНАЕМ ТЕЛЕФОНЫ ПРОТИВОПОЖАРНОЙ СЛУЖБЫ:

СО СТАЦИОНАРНОГО ТЕЛЕФОНА– 01;
С МОБИЛЬНОГО – 101;

ЕДИНЫЙ ТЕЛЕФОН СЛУЖБЫ СПАСЕНИЯ – 112


ИНФОРМАЦИЯ ОТДЕЛА  НАДЗОРНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ И ПРОФИЛАКТИЧЕСКОЙ РАБОТЫ ПО УСТЬ-КУТСКОМУ И КАЗАЧИНСКО-ЛЕНСКОМУ РАЙОНУ.
С 1 по 23 января 2020г. на территории Иркутской области произошёл 331 пожар, на которых погибло 17 человек, в том числе 2 детей, 14 человек получили травмы, в том числе 1 ребенок. Основными причинами пожаров послужило печное отопление и неудовлетворительное состояние электропроводки. 
На территории Казачинско-Ленского района за данный период времени так же наблюдается неблагоприятная обстановка с пожарами. В сравнении с аналогичным периодом 2019 года произошло увеличение по всем показателям оперативной обстановки с пожарами. Произошло 5 пожаров (аналогичный период прошлого года 2 пожара), погиб 1 человек, 2 человека получил травмы, за аналогичный период прошлого года погибших и пострадавших на пожарах не было.
Администрация Казачинско-Ленского района совместно с отделом надзорной деятельности и профилактической работы по Усть-Кутскому и Казачинско-Ленскому районам, Казачинско-Ленским пожарно-спасательным гарнизоном, Казачинско-Ленским районным отделением ВДПО
НАПОМИНАЕТ
жителям о необходимости строгого соблюдения правил пожарной безопасности в быту, принятия всех мер для обеспечения собственной безопасности.
ПОВТОРЯЕМ, что снизить ущерб и спасти человеческие жизни поможет своевременное обнаружение пожара. Один из самых эффективных приборов - автономный пожарный извещатель, реагирующий на дым и подающий громкий сигнал, который способен разбудить даже крепко спящего человека.
ПОЛУЧИТЬ КОНСУЛЬТАЦИЮ ПО УСТАНОВКЕ ПОЖАРНЫХ ИЗВЕЩАТЕЛЕЙ  МОЖЕТ ЛЮБОЙ ГРАЖДАНИН, ОБРАТИВШИСЬ В КАЗАЧИНСКО-ЛЕНСКОЕ РАЙОННОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ВДПО ЧЕРЕЗ ПОДРАЗДЕЛЕНИЕ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ В П. МАГИСТРАЛЬНОМ ПО ТЕЛ. 4-19-76, АДРЕС УЛ. РОССИЙСКАЯ, 11.


